




1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

 

Найменування 

показників 

Розподіл годин за навчальним планом 

Денна форма 

навчання 

Заочна форма 

навчання 

Кількість кредитів ЄКТС – 4 Рік підготовки: 

Загальна кількість годин – 90 1 1 

Кількість модулів – 2 Семестр: 

Тижневих годин 

для денної  форми навчання: 4 

 

аудиторних – 42 

 

самостійної роботи студента  –  78 

2 2 

Лекції: 

18 10 

Практичні (семінарські): 

22 2 

Вид підсумкового контролю: залік 

Лабораторні: 

- - 

Форма підсумкового 

 контролю: письмове тестування 

Самостійна робота: 

50 78 
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2. МЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Невропатологія» є підготовка фахівців напряму 

016 «Спеціальна освіта» за освітньо-кваліфікаційним рівнем бакалавр відповідно до державних 

стандартів, встановлених освітньо-кваліфікаційною характеристикою та освітньо-професійною 

програмою підготовки спеціалістів вищезазначеного фахового спрямування. У даному курсі 

вивчається анатомічна будова людини і особливо її центральна нервова система, перебіг 

захворювань, фізіологічна характеристика та механізми регуляції функцій, органів та людини в 

цілому. Основними завданнями вивчення дисципліни є ознайомлення студентів з основами 

невропатології та зв’язком її з дефектологією, мати поняття про невропатологію як науку, 

розкрити її становлення і розвиток. Знати основні види і причини нервових захворювань, 

клініку і основні симптоми захворювань нервової системи, діагностику хвороб нервової 

системи, причини виникнення неврологічних захворювань у дітей, оцінити стан захворювання 

нервової системи дітей з обмеженими можливостями, лікування та реабілітацію хворих з 

нервовими хворобами. Навчити студентів використовувати навчальний матеріал у конкретних 

умовах педагогічної ситуації, ознайомити з методами медичного обстеження неврологічних 

хворих, особливостям протікання найбільш розповсюджених захворювань у дітей. В процесі 

проведення лекційних, та практичних занять студенти повинні оволодіти сучасною 

термінологією в галузі анатомії та патології нервової системи, методиками вивчення і аналізу 

науково-методичної літератури.  

 

Відповідно до освітньої програми, вивчення дисципліни сприяє формуванню у здобувачів 

вищої освіти таких компетентностей: 

  

Інтегральних: 

- здатність розв’язувати складні задачі та практичні проблеми у галузі спеціальної та 

інклюзивної освіти або у процесі професійної діяльності (корекційній, навчально-виховній, 

навчально-реабілітаційній роботі), що передбачає застосування певних теорій та методів 

відповідної науки і характеризується комплексністю та невизначеністю умов. 

- здатність вирішувати конкретні проблеми і практичні завдання професійної діяльності 

щодо формування свідомої мотивації на здоровий спосіб життя у дітей та молоді, що 

передбачає застосування певних теорій та методів відповідної науки і характеризується 

комплексністю та невизначеністю умов. 

 

Загальних: 

- здатність ефективно вирішувати завдання щодо збереження і зміцнення здоров’я 

(фізичного, психічного, соціального та духовного) як власного, так і оточуючих. Здатність 

застосовувати знання, вміння, цінності і досвід практичної діяльності з питань культури 

здоров’я та здорового способу життя, готовність до здоров’язбережувальної діяльності в 

корекційно-освітньому, навчально-реабілітаційному середовищі, зокрема у освітньому 

середовищі для дітей з типовим розвитком, та створення психолого- педагогічних умов для 

формування здорового способу життя дітей з особливими освітніми потребами та їх здорових 

ровесників (ЗК 11). 

 

Спеціальних (фахових): 

- усвідомлення сучасних концепцій і теорій функціонування, обмеження 

життєдіяльності, розвитку, навчання, виховання і соціалізації осіб з інтелектуальними, 

мовленнєвими або комплексними порушеннями, в структурі яких є інтелектуальні та/або 

мовленнєві (ФК 1); 

- здатність до застосування професійних медико- біологічних знань і практичних умінь і 

навичок, які є теоретичними основами побудови змісту корекційно- розвивального, навчально-

реабілітаційного процесу відповідної освітньої галузі. Здатність визначати структуру 
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порушення; потенційні можливості розвитку різних сторін особистості дітей з 

інтелектуальними та/або мовленнєвими порушеннями; здатність оцінити клініко-фізіологічні 

особливості і закономірності фізичного і психічного розвитку цих категорій дітей (ФК 6); 

- здатність оцінити сильні та слабкі сторони розвитку дитини з порушеннями інтелекту, 

мовлення, комплексними порушеннями, в структурі яких є інтелектуальні та/або мовленнєві, 

потенційні можливості розвитку різних сторін особистості дітей з такими порушеннями (ФК 8); 

- здатність до застосування медико-біологічних, психолого-педагогічних знань для 

формування навичок здорового способу життя учнів, підтримання оптимальної рухової 

активності (ФК 18). 

 

 

  3. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Передумовами вивчення навчальної дисципліни «Невропатологія» є опанування таких 

навчальних дисциплін (НД) освітньої програми (ОП): 

ОК 1.6 «Анатомія, фізіологія, патологія дітей з основами валеології» ; 

ОК 1.7 «Основи генетики»; 

ОК 2.1 «Вступ до спеціальності "Спеціальна освіта"». 

 

 

4. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

 

 Відповідно до ОП вивчення навчальної дисципліни повинно забезпечити досягнення 

здобувачами вищої освіти таких програмних результатів навчання (ПРН): 

 

Програмні результати навчання Шифр ПРН 

Володіє знаннями етіології виникнення порушень психічного та/або фізичного 

розвитку; знаннями онтогенезу/дизонтогенезу розвитку (пізнавального, 

психічного, мовленнєвого); знаннями структури порушень, здійснення 

компенсаторних механізмів; знаннями класифікацій порушень психофізичного 

розвитку 

ПРН 02 

Володіє фаховими медико-біологічними та психологічними знаннями, які є 

теоретичними основами побудови змісту навчально-виховного та корекційно- 

розвиткового процесу для дітей з особливими освітніми потребами 

ПРН 04 

Володіє знаннями про особливості розвитку дітей з легкими, помірними та 

тяжкими інтелектуальними порушеннями, порушеннями мовлення, розладами 

спектру аутизму та комплексними порушеннями, організації корекційно-

педагогічної роботи, спрямованої на їх соціалізацію. 

ПРН 10 

 

 

Очікувані результати навчання з дисципліни Шифр ПРН 

Знати: Загальні принципи класифікації захворювань нервової системи, зв'язок 

неврології з дефектологією, та іншими науками. Причини виникнення 

захворювань у дітей та загальні закономірності перебігу захворювання Знати 

причини виникнення неврологічних захворювань; проаналізувати причини 

захворювань нервової системи дітей з обмеженими можливостями.  Зв'язок 

різних порушень мови з ураженнями нервової системи, особливості розвитку 

дітей з хромосомними захворюваннями та захворюваннями обміну речовин. 

Забезпечення ведення відповідної документації. 

ПРН 02 

Розуміння успішного відновлення здоров’я і працездатності дітей шкільного 

віку після перенесених захворювань, таких як дитячий церебральний параліч, 
ПРН 04 
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менінгіт,  травми спинного мозку, травми головного мозку та захворювань, які 

пов’язані з порушенням інтелекту. Розуміти та описувати наукові, педагогічні, 

корекційні, соціальні методи, пов’язані з практикою спеціальної освіти, 

зокрема логопедії та олігофренопедагогіки. Клінічну картину захворювання у 

дітей її перебіг, тривалість надання педагогічних і реабілітаційних послуг. 

Знаходити індивідуальний підхід до дітей з різними захворюваннями нервової 

системи; прогнозувати розвиток дитини залежно від важкості перебігу 

захворювання  

Застосувати: індивідуальний підхід до дітей з різними захворюваннями 

нервової системи практичні вміння та навички для обстеження неврологічних 

хворих. Застосовувати оптимальні навчальні та виробничі ресурси, що 

відповідають стану дітей з порушеннями психофізичного розвитку до 

нормальної життєдіяльності та їх  оточенню Функціональні дослідження та 

функціональні проби, тестувати загальну й спеціальну фізичну працездатність 

дітей з різними патологічними станами. Надавати невідкладну допомогу при 

різноманітних травмах невідкладних станах. 

 

ПРН 10 

Аналізувати Інтерпретувати результати лабораторних та інструментальних 

методів діагностики неврологічних хворих. Аналізувати клінічну картину  

неврологічних захворювань у дітей, основні синдроми та їх профілактику. 
Зв'язок різних порушень мови з ураженнями нервової системи; особливості 

розвитку дітей з хромосомними захворюваннями та захворюваннями обміну 

речовин. Аналізувати закономірності  впливу  засобів  фізичної терапії  на 

організм  школярів   з метою збереження  і зміцнення їх здоров’я, зменшення 

термінів видужання.  

ПРН 02 

ПРН 04 

Здатність студентів до творчого поєднання теоретичних знань і практичних 
навичок. Здатність розуміти та описувати наукові, педагогічні, корекційні, 
соціальні методи, пов’язані з практикою спеціальної освіти, зокрема логопедії 
та олігофренопедагогіки. Здатність оцінювати, обирати, застосовувати 
оптимальні навчальні та виробничі ресурси, що відповідають стану дітей з 
порушеннями психофізичного розвитку до нормальної життєдіяльності та їх  
оточенню. Здатність формувати цільові установки на покращення способу 
життя дітьми з порушеннями психофізичного розвитку до корекції цих 
порушень, постійне зміцнення здоров'я із застосуванням диференційованого та 
індивідуального підходів. Здатність розуміти та пояснювати патологічні 
процеси, які піддаються корекції.  

ПРН 10 

Оцінювання готовності студента до самостійного виконання навчальної 

програми в інклюзивних класах при захворюваннях і травмах нервової 

системи у дітей. Оцінювати стан здоров’я,  і фізичний розвиток, рухові 

можливості учнів за допомогою тестів, шкали оцінювання. Оцінювати, 

обирати, застосовувати оптимальні навчальні та виробничі ресурси, що 

відповідають стану дітей з порушеннями психофізичного розвитку до 

нормальної життєдіяльності та їх  оточенню. Прогнозувати розвиток дитини 

залежно від ступеню порушення нервової системи. Використовувати отримані 

знання в повсякденній роботі з школярами. 

ПРН 04 

 

 

5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ  РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

  

Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання 

  

 Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання з навчальної 

дисципліни є:   
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– виконання письмових завдань; 

– відповіді на семінарських заняттях; 

– виконання індивідуальних завдань з демонстрацією практичних навичок; 

– аналітичні звіти, реферати; 

– розв’язування ситуативних задач;  

– співбесіда за результатами самостійної роботи; 

– тести; 

– залік.   

     

Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання 

  

Форми поточного контролю: виконання письмових завдань, виступи на семінарських 

заняттях. 

Форма модульного контролю: відповідь на теоретичні питання, тестування   

Форма підсумкового семестрового контролю: іспитк. 

Перевірка та оцінювання знань, умінь і практичних навичок студентів здійснюються за 

100-бальною, ECTS та національною шкалами (табл.5.1).  

Таблиця 5.1. Загальна шкала оцінювання: рейтингова, національна та ECTS  

 

 

Загальна оцінка за один змістовий модуль складається з оцінок за результатами поточного 

модульного контролю та письмового тестування (табл. 5.2, 5.3). 

 

Таблиця 5.2. Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 1) 

Поточне оцінювання та самостійна 

робота 

Презентаційні 

матеріали 

Модульна 

контрольна робота 

 

Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 

 10 50 

 

100 

8 8 8 8 8 

 

Таблиця 5.3. Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 2) 

 Поточне оцінювання та 

самостійна робота 

Презентаційні 

матеріали  

Модульна 

контрольна робота 

 

Сума 

Т5 Т7 Т8 Т9 Т10 

 
10 

 
50 

 

100 

8 8 8 8 8 

СУМА БАЛІВ  

за 100-бальною 

шкалою 

ОЦІНКА  

ЕСТS 

ОЦІНКА ЗА НАЦІОНАЛЬНОЮ ШКАЛОЮ 

екзамен залік 

90-100 A відмінно  

 

зараховано 
82-89 B 

добре 
74-81 C 

64-73 D 
задовільно 

60-63 E 

35-59 FX не задовільно з можливістю повторного складання 

1-34 F 
не задовільно з обов’язковим повторним вивченням 

дисципліни 
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Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни 

 

Вид діяльності здобувача вищої освіти 

Модуль 1 Модуль 2 

Кількість 
Максимальна 
кількість балів 

(сумарна) 

Кількість 
Максимальна 
кількість балів 

(сумарна) 

Практичні (семінарські) заняття  - - - - 

Лабораторні заняття (допуск, виконання та 

захист) 
10 40 12 40 

Комп’ютерне тестування при тематичному 

оцінюванні 
- - - - 

Письмове тестування при тематичному 

оцінюванні 
- - - - 

Презентація  1 10 1 10 

Реферат - -   

Есе (твір роздум)     

…     

Модульна контрольна робота 1 50 1 50 

Разом  100  100 

 

Критерії модульного поточного оцінювання 

Модульне поточне оцінювання проводиться під час лабораторних занять. Оцінка 

складається з оцінок за відповіді на лабораторних заняттях (1-10 балів за кожну відповідь), 

Відповіді на два теоретичні питання (1-5 балів на кожне питання), оцінок за тестовий контроль 

(1-10 балів), за участь в обговоренні виступів та презентаційних матеріалів (1-10) балів.   

Максимальна оцінка за модульне поточне оцінювання – 50 балів (табл.5.4).    

 

 

Таблиця 5.4. Шкала поточного оцінювання модульної роботи з дисципліни 

 

 

Вид діяльності здобувача вищої освіти 

Модуль 1 

Кількість 

Максимальна 

кількість балів 

(сумарна) 
Усна відповідь на лабораторних заняттях 1-10 10 

Теоретичні питання (два питання, за кожну правильну 

відповідь нараховується 5 балів)  

1-10 10 

Тестовий контроль знань на заняттях (за кожну 

правильну відповідь нараховується 2 бали) 

1-10 10 

Презеннтаційні матеріали  1-10 10 

Самостійна робота (за якість конспектів лекцій та 

виконаних домашніх завдань) 

1 -10 10 

Разом  50 
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Критерії оцінювання модульної контрольної роботи 

 

Модульний контроль  проводиться шляхом аналізу показників поточної успішності та 

написання письмової модульної контрольної роботи, яка складається з вирішення тестових 

завдань та теоретичних питань. Оцінювання модульної контрольної роботи проводиться за 50 

бальною шкалою: два теоретичні питання по 10 балів, тестові завдання кожне по 3 бали. 

Пропонується 10 варіантів тестів по 10 питань в кожному варіанті. Всього 100 тестових завдань 

На кожне питання дається 5 варіантів відповідей. Правильними можуть бути від одного до 4 

відповідей. За допомогою письмової модульної контрольної роботи оцінюється ступінь 

освоєння пройденого матеріалу за максимальною рейтинговою оцінкою від 0 до 50 балів. До 

цієї оцінки додається оцінка за модульне поточне оцінювання від 0 до 50 балів. Разом від 0 до 

100 балів. 

 

Критерії оцінювання підсумкового семестрового контролю 

 

Залік є підсумковою формою контролю. Залік проводитися у формі письмового 

тестування або усних відповідей на питання екзаменаційного білету за такими критеріями:   

Критеріями оцінювання письмового тестування є кількість правильних відповідей за 

одним з варіантів тестів. В кожному варіанті є 10 тестових завдань з правильними та 

неправильними відповідями. Правильна відповідь в кожному окрему тесті оцінюється в 10 

балів. За допомогою письмового тестування оцінюється ступінь освоєння пройденого матеріалу 

за рейтинговою оцінкою. Оцінку «зараховано» отримує студент, який набрав суму балів від 60 

до 100. 

Критерії оцінювання усних відповідей на питання заліку: 

Оцінку «зараховано» (90-100 балів, А) заслуговує студент, який:  

- всебічно, систематично і глибоко володіє навчально-програмовим матеріалом;  

- вміє самостійно виконувати завдання, передбачені програмою, використовує набуті знання і 

вміння у нестандартних ситуаціях;  

- засвоїв основну і ознайомлений з додатковою літературою, яка рекомендована програмою;  

- засвоїв взаємозв'язок основних понять дисципліни та усвідомлює їх значення для професії, яку 

він набуває;  

- вільно висловлює власні думки, самостійно оцінює різноманітні життєві явища і факти, 

виявляючи особистісну позицію;  

- самостійно визначає окремі цілі власної навчальної діяльності, виявив творчі здібності і 

використовує їх при вивченні навчально-програмового матеріалу, проявив нахил до наукової 

роботи.  

Оцінку «зараховано»  (82-89 балів, В) – заслуговує студент, який:  

- повністю опанував і вільно (самостійно) володіє навчально-програмовим матеріалом, в тому 

числі застосовує його на практиці, має системні знання в достатньому обсязі  

відповідно до навчально-програмового матеріалу, аргументовано використовує їх у різних 

ситуаціях;  

- має здатність до самостійного пошуку інформації, а також до аналізу, постановки і 

розв'язування проблем професійного спрямування;  

- під час відповіді допустив деякі неточності, які самостійно виправляє, добирає переконливі 

аргументи на підтвердження вивченого матеріалу;  

Оцінку «зараховано»  (74-81 бал, С) заслуговує студент, який:  

- в загальному роботу виконав, але відповідає на екзамені з певною кількістю помилок;  

- вміє порівнювати, узагальнювати, систематизувати інформацію під керівництвом викладача, в 

цілому самостійно застосовувати на практиці, контролювати власну діяльність;  

- опанував навчально-програмовий матеріал, успішно виконав завдання, передбачені 

програмою, засвоїв основну літературу, яка рекомендована програмою;  
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Оцінку «зараховано»  (64-73 бали, D) – заслуговує студент, який:  

- знає основний навчально-програмовий матеріал в обсязі, необхідному для подальшого 

навчання і використання його у майбутній професії;  

- виконує завдання непогано, але зі значною кількістю помилок;   

- ознайомлений з основною літературою, яка рекомендована програмою;  

- допускає на заняттях, чи екзамені помилки при виконанні завдань, але під керівництвом 

викладача знаходить шляхи їх усунення.  

Оцінку «зараховано» (60-63 бали, Е) – заслуговує студент, який:  

- володіє основним навчально-програмовим матеріалом в обсязі, необхідному для подальшого 

навчання і використання його у майбутній професії, а виконання завдань задовольняє 

мінімальні критерії. Знання мають репродуктивний характер.  

Оцінка «не зараховано» (35-59 балів, FX) – виставляється студенту, який:  

виявив суттєві прогалини в знаннях основного програмового матеріалу, допустив принципові 

помилки у виконанні передбачених програмою завдань.  

Оцінку «не зараховано» (35 балів, F) – виставляється студенту, який:  

- володіє навчальним матеріалом тільки на рівні елементарного розпізнавання і відтворення 

окремих фактів або не володіє зовсім;  

- допускає грубі помилки при виконанні завдань, передбачених програмою;  

- не може продовжувати навчання і не готовий до професійної діяльності після закінчення 

університету без повторного вивчення даної дисципліни.  

При виставленні оцінки враховуються результати навчальної роботи студента протягом 

семестру. 

6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

6.1. Зміст навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. 

 

Лекції 

Тема 1. Будова нервової системи. Роль і значення нервової системи в організмі людини. 

Класифікація нервової системи людини. 

Тема 2. Будова та функції центральної і периферичної нервової системи. Будова головного і 

спинного мозку людини. Оболонки головного і спинного мозку. 

Тема 3. Порушення функцій нервової системи. Анамнез. Обстеження неврологічного 

хворого. Методика обстеження. 

Тема 4. Цитоархітектоніка, мієлоархітектоніка кори головного мозку. Типи нервових 

волокон. Провідні шляхи. Функція ретикулярної формації. Будова та функції лімбічної 

системи. Черепно-мозкові нерви. 

 

Практичний курс 

Тема 1. Будова нервової системи людини. Значення нервової системи людини. Класифікація 

нервової системи людини. Структурна одиниця нервової системи. Аксони і їх значення. 

Нервовий імпульс і його біологічне значення. Поняття синапсу, його будова і значення. 

Поняття рефлексу і рецептора, класифікація. Рефлекторна дуга і її значення. 

 Тема 2. Будова головного мозку людини. Характеристика відділів головного мозку. Передній 

мозок.. Проміжний мозок. Середній мозок. Задній мозок. Довгастий мозок. Будова та функції 

лімбічної системи. Оболонки головного мозку людини. Будова спинного мозку людини. 

Спинномозкові нерви. Сіра речовина. Біла речовина. Функції спинного мозку. Оболонки 

спинного мозку. 

Тема 3. Порушення функцій нервової системи людини. Рухова функція. Рухова одиниця. 

Порушення рухової функції. Центральний (спастичний), периферичний (в’ялий) паралічі 
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Порушення чутливості. Вегетативно-трофічні порушення. Порушення вищих коркових 

порушень. 

Тема 4. Цитоархітектоніка, мієлоархітектоніка кори головного мозку. Типи нервових волокон. 

Провідні шляхи нервової системи людини. Висхідні провідні шляхи нервової системи людини. 

Нисхідні провідні шляхи нервової системи людини. Функція ретикулярної формації. Будова та 

функції лімбічної системи. Черепно-мозкові нерви. Методи вивчення роботи головного мозку. 

Електроенцефалографія (ЕЕГ). Електроенцефалографія (ЕЕГ). Методи дослідження серцево-

судинної і дихальної системи. Показники активності м'язової системи. Показники активності 

м'язової системи 

 

Модульний контроль № 1 

Змістовий модуль 2. 

Лекційний курс 

   Тема 5. Дитячий церебральний параліч. Діагностика, прогноз. Засоби реабілітації. 

Тема 6. Спадкові та хромосомні захворювання нервової системи. Вроджені, захворювання 

нервової системи. Хромосомні захворювання новонароджених. Генетичні захворювання. 

Тема 7. Інфекційні захворювання нервової системи та їх наслідки. Медико- педагогическая 

коррекция. 

Тема 8. Захворювання периферичної нервової системи у дітей. Міопатії 

Тема 9. Травми головного мозку і їх наслідки. Порушення інтелектуального розвитку у дітей. 

Причини. Епілепсія.  

Практичний курс 
 

Тема 6. Дитячий церебральний параліч. Етіологія, патогенез, клінічний перебіг. Форми 

перебігу ДЦП. Схема обстеження хворої дитини зі спастичним паралічем. Засоби реабілітації. 

Педагогічні заходи. 

Тема 7. Спадкові та хромосомні захворювання нервової системи.  Хвороба Дауна. Синдром 

Клайнфельтера. Синдром Шерешевского—Тернера Вроджені, захворювання нервової 

системи. Хромосомні захворювання новонароджених. Генетичні захворювання. 

Тема 8. Інфекційні захворювання нервової системи та їх наслідки. Менінгіт, особливості 

клінічного перебігу захворювання. Мала хорея, клінічна картина. Енцефаліт. Поліомієліт. 

Хорея. Причини, клінічний перебіг захворювання. Засоби фізичної реабілітації Медико- 

педагогічна корекція. 

Тема 9. Захворювання периферичної нервової системи у дітей.  Неврит лицьового нерва. 

Неврит трійчастого нерву Неврит сідничного нерва. Неврит плечового сплетення. Множинні 

неврити (поліневрити). Міопатії. Міатонія. Міастенія. Шляхи реабілітації. Педагогічні 

заходи. 

Тема 10. Травми головного мозку і їх наслідки. Порушення інтелектуального розвитку у 

дітей. Олігофренія. Епілепсія. Причини. Шляхи реабілітації. Педагогічні заходи.   

 

Модульний контроль № 2 
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6.2. Структура навчальної дисципліни 

 

 

Назви змістових модулів і тем Кількість годин 

денна форма Заочна форма 

усьо

го  

у тому числі усь

ого  

у тому числі 

л П лаб інд с.

р. 

л П ла

б 
с.р 

1 2 3 4 5 6 7 8     

Модуль 1  

Змістовий модуль 1. Будова нервової системи людини.   

Тема 1.. Будова нервової системи. 

Роль і значення нервової системи 

в організмі людини. Класифікація 

нервової системи людини. 

10 2 2   6 11 1    10 

Тема 2.. Будова та функції 

центральної і периферичної 

нервової системи. Оболонки 

головного і спинного мозку. 

10 2 2   6 11 1    10 

Тема 3. Порушення функцій 

нервової системи. Анамнез. 

Обстеження неврологічного 

хворого. Методика обстеження.  

10 2 2   6 11 1    10 

Тема 4. Цитоархітектоніка, 

мієлоархітектоніка кори головного 

мозку. Типи нервових волокон. 

Провідні шляхи нервової системи 

людини. Функція ретикулярної 

формації. Будова та функції 

лімбічної системи. Черепно-

мозкові нерви.  

10 2 2   6 11 1    10 

МКО №1 2  2          

Разом за змістовим 

модулем 1 

42 8 10   24 44 4    40 

Змістовий модуль 2 

Захворювання нервової системи у дітей.  

Тема 5. Дитячий церебральний 

параліч. Діагностика, прогноз. 

Засоби реабілітації.  

10 2 2   6 10 2 1   7 

 Тема 6. Спадкові та хромосомні 

захворювання нервової системи. 

Вроджені, захворювання нервової 

системи. Хромосомні 

захворювання новонароджених. 

Генетичні захворювання.  

9 2 2   5 9 1    8 

Тема. 7. Інфекційні захворювання 

нервової системи та їх наслідки. 

Медико- педагогическая 

коррекция.  

9 2 2   5 9 1 1   7 
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Тема 8. Захворювання 

периферичної нервової системи у 

дітей. Міопатії. 

9 2 2   5 9 1    8 

Тема 9. Травми головного мозку і 

їх наслідки. Порушення 

інтелектуального розвитку у 

дітей. Причини. Епілепсія.  
 

9 2 2   5 9 1    8 

МКО № 2 2  2          

Разом за змістовим 

модулем 2 

48 10 12   26 46 6 2   38 

Разом  за модулем 1 90 18 22   50 90 10 2   78 

 

 
6.3. Теми практичних занять 

 
№ 

з/п 

Назва теми Денна 

форма 

Заочна 

форма 

 Змістовий модуль 1.   

1 Будова нервової системи людини. Значення нервової 

системи людини. Класифікація нервової системи 

людини. Структурна одиниця нервової системи. Аксони 

і їх значення. Нервовий імпульс і його біологічне 

значення.. Поняття синапсу, його будова і значення. 

Поняття рефлексу і рецептора, класифікація. 

Рефлекторна дуга і її значення. 

2  

2 Будова головного мозку людини. Характеристика 

відділів головного мозку. Передній мозок.. Проміжний 

мозок. Середній мозок. Задній мозок. Довгастий мозок. 

Будова та функції лімбічної системи. Оболонки 

головного мозку людини. Будова спинного мозку 

людини. Спинномозкові нерви. Сіра речовина. Біла 

речовина. Функції спинного мозку. Оболонки спинного 

мозку. 

2  

3 Порушення функцій нервової системи людини. Рухова 

функція. Рухова одиниця. Порушення рухової функції. 

Центральний (спастичний), периферичний (в’ялий) 

паралічі Порушення чутливості. Вегетативно-трофічні 

порушення. Порушення вищих коркових порушень.  

2 1 

4 Цитоархітектоніка, мієлоархітектоніка кори головного 

мозку. Типи нервових волокон. Провідні шляхи нервової 

системи людини. Висхідні провідні шляхи нервової 

системи людини. Нисхідні провідні шляхи нервової 

системи людини. Функція ретикулярної формації. Будова 

та функції лімбічної системи. Черепно-мозкові нерви. 

2  

5 МКО № 1 2  

 Змістовий модуль 2.   

6 Дитячий церебральний параліч. Етіологія, патогенез, 

клінічний перебіг. Форми перебігу ДЦП. Схема 

обстеження хворої дитини зі спастичним паралічем. 

Засоби реабілітації. Педагогічні заходи. 

2 1 
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7 Спадкові та хромосомні захворювання нервової 

системи.  Хвороба Дауна. Синдром Клайнфельтера. 

Синдром Шерешевского—Тернера Вроджені, 

захворювання нервової системи. Хромосомні 

захворювання новонароджених. Генетичні 

захворювання. 

2  

8 Інфекційні захворювання нервової системи та їх 

наслідки. Менінгіт, особливості клінічного перебігу 

захворювання. Мала хорея, клінічна картина. Енцефаліт. 

Поліомієліт. Хорея. Причини, клінічний перебіг 

захворювання. Засоби фізичної реабілітації Медико- 

педагогічна корекція.  

2  

9 Захворювання периферичної нервової системи у дітей.  

Неврит лицьового нерва. Неврит трійчастого нерву 

Неврит сідничного нерва. Неврит плечового сплетення. 

Множинні неврити (поліневрити). Міопатії. Міатонія. 

Міастенія. Шляхи реабілітації. Педагогічні заходи. 

  

10 Травми головного мозку і їх наслідки. Порушення 

інтелектуального розвитку у дітей. Олігофренія. 

Епілепсія. Причини. Шляхи реабілітації. Педагогічні 

заходи.   

2  

 МКО № 2 2  

 Разом 22 2 

 
6.4. Самостійна робота 

  
№ 

п.п 

Назва теми Денна 

форма 

Заочна 

форма 

Змістовий модуль 1.   

1.  Структура та функції нервової системи. Будова нейрона. 

Мембранний потенціал спокою. Нервово-м’язове сплетіння. 

Синапс Лобна частка. Скронева,тім׳яна і потилична частки.. 

Постсинаптична реакція.  

5     8 

2.  Периферична нервова система. Сенсорний відділ. Автономна 

нервова система. Симпатична нервова система. Парасимпатична 

нервова система. Сенсорно-рухова інтеграція. Сенсорний 

імпульс. Руховий контроль. Рефлекторна діяльність. Вищі 

центри головного мозку.   

5 8 

3.  Будова лімбічної системи та її функції. Центри лімбічної 

системи та їх роль у формуванні емоцій. Поняття про 

нейрореабілітацію нервових хвороб.  Психічні розлади.  

5 8 

4.  Травми головного і спинного мозку. Мозковий інсульт. 

Причини, клінічний перебіг захворювання. Засоби реабілітації. 

Реабілітація у віддаленому періоді наслідків черепно-мозкової 

травми. 

5 8 

5.  Зорова, слухова, смакова та нюхова сенсорні зони кори великих 

півкуль головного мозку. Рухові зони кори. Асоціативні зони 

кори та їх роль у формуванні вищих психічних функцій та 

інтелекту людини.  

4    8 

 Разом   за модуль №1 24 40 
Змістовий модуль 2.   
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6.  Поліомієліт. Клінічна характеристика. Форми поліомієліту. 

Методичні вказівки до виконання спеціальних фізичних вправ 

при поліомієліті. Енцефаліт. Клінічна картина. Засоби 

реабілітації. Мала хорея. Полімієліт. 

5 8 

7.  Неврози. Схеми занять лікувальної гімнастики при 

гіперстенічній та гіпостенічній формах неврастеній. Схема 

занять лікувальною гімнастикою при неврозі нав’язливих 

станів.   

5 8 

8.  Захворювання перефирійної нервової системи.  Неврит, 

плексит. Люмбаго. Причини, особливості клінічного перебігу. 

Завдання і програма фізичної реабілітації.  

5 8 

9.  Загальні відомості про периферичні  невропатії. Травматичні 

ушкодження периферичних нервів. Реабілітаційні заходи в 

ранньому  відновлювальному періоді. Комплекси вправ 

лікувальної гімнастики. 

5 7 

10.  Інфекційні хвороби нервової системи. Менінгіт, Енцефаліти, 

менінгоенцефаліти, енцефаломієліти, хорея. Поліомієліт. 

Неврити, поліневрити. Сифіліс нервової системи. Туберкульозне 

враження нервової системи. Мікроцефалія, Гідроцефалія. 

6 7 

 Разом   за модуль №2 26 38 

 Разом за модуль №1 50 78 
 

 

 

7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, 

ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА 

 

Обладнання: мультимедійне обладнання; 

Програмне забезпечення: робоча програма; електронні варіанти лекцій, презентації 

лекційного матеріалу, методичні рекомендації до практичних (семінарських) занять та 

самостійної роботи. 

 

8. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 

Основна література 

1.  Баладаян Л. О. Детская неврология / Л. О. Баладаян. – 3-е изд – М. : Медицина, 1984. – 576 

с. 

2. Воронин Д. М. Проблемы преподавания дисциплины «Физическая реабилитация при 

заболеваниях нервной системы» / Д. Воронин, А. Звиряка // Слобожанський науково-

спортивний вісник. – 2001. – Вип. 2. – С. 166-169. 

3. Воронім Д. М,, Павлюк Є. О. Фізична реабілітація при захворюваннях нервової системи : 

навч. посібник / Д. М. Вороній, Є. О. Павлюк. — Хмельницький : ХНУ, 2011.-143 с. 

4.  Кадыков А. С. Реабилитация неврологических больных / А. С. Кадыков, Л. А. Черникова,    

Н.  Шахпаронова. – М. : МЕДпресс-информ, 2008. – 560 с. 

5. Каптелин А.Ф. Лечебная физическая культура в системе медецинской реабилитации: 

Руководство для врачей. – М: 1985.- 428с. 

6.  Коган О.Г. ,Найдин В.Л. Медицинская реабилитация в неврологи и нейрохирургии. – М.: 

1988. – 286 с. 

7.  Марченко О.К. Фізична реабілітація хворих із травмами й захворюваннями нервової 

системи: Навч. посібник. – К.: Олімпійська література, 2006. – 196с. 

8.  Медицинская реабилитация : руководство : в 3-х т. / [под ред. В. М. Боголюбова]. –М.; 

Смоленск: Знак почета, 2007. – Т. 2. – 632 с. 
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9. Навчальний посібник з курсу клінічних основ дефектології для студентів І-ІІ курсів 

психолого-педагогічного факультету спеціальності “Логопедія. Дефектологія” / 

Упорядники  О.В. Харченко, О.О.Григор’єва. – Полтава, 2004. – 68с.  

 

Допоміжна література 

 

1. Зінов’єв О.О., Зінов’єва К.О. Засоби і методи фізичної реабілітації при захворюваннях 

дитячим церебральним паралічем. – Ужгород.: ТОВВЕТА – Закарпаття,1999. - 94с. 

2. Медицинская реабилитация: Руководство для врачей / Под ред. В.А. Епифанова. – М.: 

МЕДпресс-Информ, 2005. – 328 с. 

3. Столярова Л.Г.,Ткачова Т.Р. Реабилитация больных с постинсультными двигательными 

ростройствами. – М.: Медецина, 191.- 216 с 

4. Серебрина Л.А. Реабилитация больных с патологией органов пищеварения. – К.: Здоров’я, 

1989. – 168с. 

5. Справочник по неврологии /Под ред. Е.В. Шмидта – 2-е узд., перераб. И доп. – М.: 

Медицина, 1981. - 320с. 

6. Стрелкова М.И. Физические методы лечения в неврологи: 2-е изд.,перераб., и доп.-

М.:Медецына,1991.- 320 с..  

7. Семенова К.А. Лечение двигательных ростройств при детском церабральном пар аличе. – 

М., 1979.- 88 с. 

8. Справочник по неврологии /Под ред. Е.В. Шмидта – 2-е узд., перераб. И доп. – М.:    

Медицина, 1981. - 320с. 

9.  Стрелкова М.И. Физические методы лечения в неврологи: 2-е изд.,перераб., и доп.-

М.:Медицина,1991.- 320 с.  

10. Семенова К.А. Лечение двигательных ростройств при детском церабральном пар аличе. – 

М., 1979.- 88 с. 
 

 
 Інформаційні ресурси 

1. Конспект лекцій з дисципліни «Невропатологія». (Електронна версія на кафедрі фізичної 

реабілітації ФЗЛ УжНУ). 

2. Фізична реабілітація при захворюваннях і травмах нервової системи: Збірник тестів / 

Александрович Т.А., Головацький Т.А.. Філак Ф.Г.,– Ужгород, 2010 – 78 с. (Електронна 

версія на кафедрі фізичної реабілітації ФЗЛ УжНУ). 

3. www. Medicina, neurologic 
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Додаток 1 
 

ПИТАННЯ ДЛЯ КОНТРОЛЮ ТЕОРЕТИЧНОЇ УСПІШНОСТІ 

 з дисципліни 

 

«Неврпопатологія» 

 

Модуль І 

1. Значення нервової системи в організмі людини. 

2. Класифікація нервової системи людини.  

3. Будова нейрона, функції. Нервовий імпульс.  

4. Поняття рефлексу і рецептора, класифікація. Екстерорецептори, інтерорецептори, 

пропріорецептори. 

5.  Рефлекторна дуга,  її будова та призначення.   

6. Будова головного мозку людини. Лобна частка, скронева частка. Тім’яна і потилична 

частки. Лімбічна система.  

7. Передній, проміжний, середній, задній та довгастий мозок. 

8. Оболонки головного мозку людини. 
9.  Будова спинного мозку. 

10. Оболонки спинного мозку людини. 
11.  Периферична нервова система.  

12. Автономна нервова система.   

13. Рухова функція. Порушення рухової функції. Рухова одиниця. Параліч (плегія).  

14. Центральний (спастичний) параліч. Периферичний в’ялий параліч. 

15.  Порушення чутливості.  

16. Цитоархітектоніка, мієлоархітектоніка кори головного мозку.  

17. Типи нервових волокон. Провідні шляхи нервової системи людини.  

18. Висхідні провідні шляхи нервової системи людини. 

19.  Нисхідні провідні шляхи нервової системи людини. 

20.  Функція ретикулярної формації.  

21. Будова та функції лімбічної системи.  

22. Черепно-мозкові нерви. 

Модуль 2 

 

1. Дитячий церебральний параліч. Етіологія, патогенез, клінічний перебіг. 
2.  Форми перебігу ДЦП.  

3. Схема обстеження хворої дитини зі спастичним паралічем.  
4. Засоби реабілітації дітей хворих на ДЦП. Педагогічні заходи. 

5. Спадкові та хромосомні захворювання нервової системи. 

6.   Хвороба Дауна. Синдром Клайнфельтера. Синдром Шерешевского—Тернера  

7. Вроджені, захворювання нервової системи.  

8. Хромосомні захворювання новонароджених.  

9. Генетичні захворювання. 

10. Захворювання периферичної нервової системи у дітей.   

11. Неврит лицьового нерва. Засоби реабілітації. 
12.  Неврит трійчастого нерва. Засоби реабілітації. 

13.  Неврит сідничного нерва. Засоби реабілітації. 

14.  Неврит плечового сплетення. Засоби реабілітації. 

15. Множинні неврити (поліневрити). Засоби реабілітації. 

16. Міопатії. Міатонія. Міастенія. Шляхи реабілітації. Педагогічні заходи. 

17. Травми головного мозку і їх наслідки. 
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18.  Порушення інтелектуального розвитку у дітей. 

19.  Олігофренія. Шляхи реабілітації. Педагогічні заходи.   

20. Епілепсія. Причини. Шляхи реабілітації. Педагогічні заходи.   
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Додаток 2 

 

Результати перегляду  

робочої програми навчальної дисципліни 

 

 

Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р.    без змін;   зі змінами  (Додаток ___). 
                                                                                                                                                            (потрібне підкреслити) 

протокол № ___ від «____»__________ 20 ___ р.    Завідувач кафедри _________ ____________  
                   (підпис)           (Прізвище ініціали) 

 

Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р.    без змін;   зі змінами  (Додаток ___). 
                                                                                                                                                            (потрібне підкреслити) 

протокол № ___ від «____»__________ 20 ___ р.    Завідувач кафедри _________ ____________  
                    (підпис)         (Прізвище ініціали) 

 

Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р.    без змін;   зі змінами  (Додаток ___). 
                                                                                                                                                            (потрібне підкреслити) 

протокол № ___ від «____»__________ 20 ___ р.    Завідувач кафедри _________ ____________  
                    (підпис)          (Прізвище ініціали) 

 

 

Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р.    без змін;   зі змінами  (Додаток ___). 
                                                                                                                                                            (потрібне підкреслити) 

протокол № ___ від «____»__________ 20 ___ р.    Завідувач кафедри _________ ____________  
                    (підпис)         (Прізвище ініціали) 

 

 


